
 
 
 

 

 

 
 

Editionen von Hans-Joachim Beck 
Die aufgeführten Editionen werden nur für wissenschaftliche Zwecke, nicht zum 
kommerziellen Vertrieb aufgelegt. 
Die Kosten berechnen sich aus den reinen Kosten für Material und Zeitaufwand des 
Drucks und den Bindekosten. Die angegebenen Kosten sind wegen der sich ändernden 
Aufwendungen nicht absolut fix. 
Die Gestaltung der Bände „Olympische Spiele“ ist farbenprächtig, vor allem sind ab 2004 
alle Eröffnungsveranstaltungen und Abschlussfeiern ausführlich wiedergegeben.  
Jeder Band wird nur auf schriftlichen Wunsch hergestellt. Dauer bis zur Auslieferung 
meist ca. vier Wochen. 
 
Weltmeisterschaften I,  
die großen Weltmeisterschaften der UIT/ISSF von 1897 bis 2002/ Beck-Müller 

• viele Bilder,  
• mit allen Medaillengewinnern,  
• allen deutschen Teilnehmern und deren Platzierungen und Leistungen  

Seitenzahl: 431 Color-Laserdruck 
Bordeauxrot Leinengebunden, Titel in Gold auf schwarzem Rücken 
Preis: 95.- € 
 
Weltmeisterschaften II, 
die separaten Weltmeisterschaften/ Beck-Müller 

• Wurfscheibe,  
• Laufende Scheibe,  
• Luftdruckwaffen,  
• Vorderlader,  
• Armbrust,  

mit allen Medaillengewinnern, allen deutschen Teilnehmern, Leistungen und Platzierungen 
Seitenzahl: 341 Seiten, viele Bilder Color-Laserdruck 
Bordeauxrot Leinengebunden, Titel in Gold auf schwarzem Rücken 
Preis: 75.- € 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

Deutsche Bundesschießen 1862 bis 1965 
Hans-J. Beck - Dr. Dr. Werner Müller - Stefan Grus 

• Festberichte 
• Bilde der Festzüge 
• Die Bauten der Festplätze 
• Siegerübersichten (jeweils die drei Ersten) 
• Aus dem Gabentempel 

Einzigartiges Buch über die großen Feste der Schützen, die von den Urhebern als 
"Deutsches Olympia" konzipiert worden waren. Color-Laserdruck 
Seitenzahl: 304 
Königsblau leinengebunden, Titel Gold auf schwarzem Rücken 
Preis: 78.- € (mit Leitz-Bindung 41,50 €) 
 
150 Jahre DSB – Jubiläum in Gotha 
Autor Hans-J. Beck 
Das Festgeschehen 2011 in Gotha – alle Festteile in Farben 
Seitenzahl: 190, Colordruck; Leitzbindung 
Preis: 30.-€ 
 
Die Schützen und die Olympischen Spiele der Neuzeit 

• Eröffnungszeremonien, Schießanlagen 
• alle Sieger und Platzierten der Spiele von 1896 bis 2000,  
• alle deutschen Schützen mit Platz und Leistung in Bild und Text 

Prächtige Gestaltung, in seiner Art einzigartig!  
Seitenzahl: 304 Color-Druck 
Bordeauxrot Leinengebunden, Titel in Gold auf schwarzem Rücken 
Preis: 99.- € 
 
Olympische Spiele Athen 2004 
Aus der Sicht der Schützen 

• Eröffnungsfeier,  
• Wettkämpfen der Schützen und  
• Abschlussfeier 

Prächtige Gestaltung, 90 Seiten Color-Druck 
Königsblau Leinengebunden, Titel in Gold auf schwarzem Rücken 
Preis: 50.- € 
 
Olympische Spiele Beijing 2008 
Aus der Sicht der Schützen 

• Vorstellung der deutschen Mannschaft 
• Umfeld und Sicherheit 
• Eröffnungsfeier 
• Wettkämpfe der Schützen 
• Abschlussfeier 

Seitenzahl: 150 Color-Druck 
Chinesisch Rot Leinengebunden, Titel in Gold auf schwarzem Rücken 
Preis: 63.- € 
 
 
 



 
 
 

 

Olympische Spiele London 2012 
Aus der Sicht der Schützen 

• Vorstellung der deutschen Mannschaft 
• Umfeld und Sicherheit 
• Eröffnungsfeier 
• Wettkämpfe der Schützen 
• Abschlussfeier 

Seitenzahl: 218,  Color-Druck 
Chinesisch Rot Leinengebunden, Titel in Gold auf schwarzem Rücken 
Preis: 63.- € 
 
Olympische Spiele Rio de Janeiro 2016 
Aus der Sicht der Schützen 

• Vorstellung der deutschen Mannschaft 
• Umfeld und Sicherheit 
• Eröffnungsfeier 
• Wettkämpfe der Schützen 
• Abschlussfeier 

Seitenzahl: 298,  Color-Druck 
Moosgrün mit Titel in Gold auf schwarzem Rücken 
Preis: 63.- € 
 
Biathlon – Faszination und Kampf der Gegensätze 

• Geschichte der Entstehung, 
• Resultate aller WM, 
• aller Olympischen Spiele 
• und aller deutschen Meisterschaften 

Attraktive Gestaltung mit vielen Bildern 
Seitenzahl: 264 Color-Laserdruck 
Bordeauxrot Leinengebunden, Titel in Gold auf schwarzem Rücken 
Preis: 60.- € 
 
Olympische Winterspiele Turin 2006 
Aus der Sicht des Biathlon 

• Eröffnungsfeier 
• Wettkämpfe 
• Abschlussfeier 

Eindrucksvolle Bilder und Berichte 
Seitenzahl 117 Color-Laserdruck  
Italienisch-Blau Leinengebunden, Titel Gold auf schwarzem Rücken 
Preis: 40.- € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

Olympische Winterspiele Vancouver 2010 
Aus der Sicht des Biathlon 

• Eröffnungsfeier 
• Wettkämpfe 
• Abschlussfeier 

Eindrucksvolle Bilder und Berichte 
Seitenzahl: 230 Color-Laserdruck  
Italienisch-Blau Leinengebunden, Titel Gold auf schwarzem Rücken 
Preis: 50.- € 
 
Olympische Winterspiele Sotschi 2014 
Aus der Sicht des Biathlon 

• Eröffnungsfeier 
• Wettkämpfe 
• Abschlussfeier 

Eindrucksvolle Bilder und Berichte 
Seitenzahl: 264,  Color-Laserdruck  
Italienisch-Blau Leinengebunden, Titel Gold auf schwarzem Rücken 
Preis: 60.- € 
 
Olympische Winterspiele Pjeonchang 2018 
Aus der Sicht des Biathlon 

• Eröffnungsfeier 
• Wettkämpfe 
• Abschlussfeier 

Eindrucksvolle Bilder und Berichte 
Seitenzahl: 288, Color-Druck, Leinenbindung mit Rückentitel 
Preis: 68.- € 
 
Buch der Meister (Neuerscheinung 2009) 
Übersichten sämtlicher Deutschen Meister im Schießsport 

• Alte Meister von 1900 bis 1945 
• Deutsche Meister BRD und DDR ab 1951 bis 2008 
• Alle deutschen Olympiasieger, Medaillengewinner, Weltmeister, Europameister 
• Alle Pokalsieger im DSB (Vereine) 
• Bundesschützenkönige, Ehepaare, Familien 
• Lexikon deutscher Schützen (alphabetisch geordnet, weitgehend mit Minifoto) 

Seitenzahl: 522,  Color-Laserdruck 
Königsblau Leinengebunden, Titel in Gold auf schwarzem Rücken 
Preis: 100.- € 
 
Lexikon Internationaler Meister 
Olympiasieger, Weltmeister und Europameister 

• Namen, Heimatland, Erfolge und Leistungen 
Geordnet nach Ländern, dann alphabetisch nach Namen 

• Weitgehend mit Minifoto 
Seitenzahl: 210 Color-Laserdruck 
Bordeauxrot Leinengebunden, Titel in Gold auf schwarzem Rücken 
Preis: 75.- € 
 



 
 
 

 

Die Altschützengesellschaft zu Gotha 
Geschichte der Gesellschaft von 1168 bis 1997 
573 Seiten, reich bebildert Color-Laserdruck 
Bordeauxrot leinengebunden, Titel in Gold auf schwarzem Rücken 
Preis 100.-€ 
 
Herzoglich Privilegierte Altschützengesellschaft zu Gotha 
Umfassende Historie der Gothaer Schützen 
10 Bände Dokumentation mit sämtlichen in Archiven vorhandenen Texten zu den 
Schützen in Gotha – transscripiert und Übersichten 
Seitenzahl: 3150   s/w Druck, Leitzbindung 
Preis: 350.- Euro 
 
Wir Altschützen 
Prachtband aller Schätze der Altschützen mit Kleinodien, Ketten, Scheiben, Bechern, 
Pokalen, Tellern, Medaillen, Bildern, Ehrenurkunden 
Seitenzahl: 318, Color-Druck, Leinenbindung mit Rückentitel 
Preis: 70.- Euro 
 

 
 

 
Am Anfang war Gotha … 150 Jahre Erstes deutsches Schützenfest 1861" 

• Original-Festzeitungen,  
• Schießordnung 
• Alle persönlichen Signaturen der Teilnehmer bei der Gründung mit Transskription 
• Preise 

Seitenzahl: 134 Seiten  s/w-Druck. Leitzbindung 
Preis: 20.-€ 
 
Schützenhöfe 
Historische Entwicklung deutscher Schützenhöfe  

• Temporäre Einrichtungen 
• Feste Schützenhäuser bis 1861 
• Schützenhäuser ab 1861 
• Das Herz des Bundes –der Gothaer Schützenhof 
• Großschießanlage Suhl 
• Olympia-Schießanlage München-Hochbrück 

Seitenzahl: 175,  Color-Druck, Leitzbindung 
Preis: 45.- € 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

Schützenfrauen 
Die Rolle der Frauen im deutschen Schützenwesen und als Sportlerinnen 

• Frauen als Vaterlandsverteidigerinnen 
• Frauen bei Deutschen Bundesschießen 
• Frauen als Sportschützinnen 

Seitenzahl: 158, Color-Druck. Leitzbindung 
Preis: 45.-€ 
 
Thüringer Schützen von 1861 bis 1990 
Trilogie einer Dokumentation mit allen Aspekten des Schützenwesens in Thüringen 
Seitenzahl: Band 1: 1861 bis 1914: 487 Seiten Color-Druck 
 Band 2: 1920 bis 1945: 262 Seiten Color-Druck 
 Band 3: 1952 bis 1990: 444 Seiten Color-Druck 
Preis: 300.-€ Leitzbindung 


